



河南人上「春晚」

2013年2月18日 星期一  
统筹梁晨 校对咏梅 版式王小羽

A14  
郑州晚报

# 这个春节连上三台晚会迎新春 范军领着央视名嘴们唱《河南人爱说中》 连轴转！买嘎德！

## 央视名嘴说起和河南的缘分 自己起绰号豫二代、豫三代，朱军是“豫二代”

说起河南，绝对少不了说“得劲”和“中”，这俩词是河南人说话的标志语，体现了咱河南人的特性；说起豫剧，绝对少不了马金凤、常香玉、李树建……这些名字如雷贯耳，经典曲目让人如数家珍；说起曲艺多面手，则绝对少不了范军这个名字，提起他，咱们河南人人知，除了说相声，范军还迈进了各个领域：小品、戏曲、影视，一个也不能少。

记者 韩娟

### 走进人民大会堂 带领名嘴唱《河南人爱说中》

“俺们家在正当中，俺们说话爱说中，中州、中原大气派，五岳环镇嵩当中，黄河滚滚东流去，黄钟大吕响一声……有事您说一声——中中中。”唱着咱们河南的歌，说着咱们河南的“中”，这是范军在哪儿啊？原来范军把“中”唱到人民大会堂。

春节前，范军到北京参加“百花迎春——中国文学艺术界2013春节大联欢”的录制。范军介绍，今年晚会首次增加河南版块，他作为特邀嘉宾和马金凤老师一起参加联欢。

到了现场怎么能不出节目，不过范军这次不是自己“战斗”，海霞、陈鲁豫、任鲁豫、张泽群等河南籍名嘴纷纷和他一起联唱。“当时气氛非常好，整个现场都被我们的‘中’带动了起来。在现场，我的眼睛都不敢眨一眨，因为打你面前儿过去的每个人都是德高望重的老师。”范军如今说起来仍饶有兴致，“晚会在央视二套、三套、四套播出后，众多朋友都在微博上进行了转发，这可是长了咱们河南人威风的事啊。像朱军、海霞他们平日里都特别忙，越到过年任务越重，所以把大家召集起来不容易，不过好在歌曲朗朗上口，大家很自然地都会了。虽说聚起来不容易，不过每个人都随和，大家说自己和河南的缘分，还都各自起了绰号，比如豫二代、豫三代、豫姥姥等，当时朱军就笑说，自己是豫二代。”

### 开创“贺年片” 希望每年都带来河南式幽默

“2013年春节，对我来说是非常丰富、收获颇多的一个春节。因为在大年初一的时候，我主演的贺年片《谁HOLD住谁》在奥斯卡院线上映了。”当记者问他新年感受时，范军说起这部河南本土电影，“河南的幽默带着泥土的芬芳、黄河的涵涌，所以河南的喜剧电影很接地气儿，像《不是闹着玩的》《就是闹着玩的》都很不错。我一直在思考如何让河南艺术走得更远，影视的影响力很大，这部电影从一定程度打响了我省文艺界用影视扩大中原文化影响的第一枪。”

那么贺年片和贺岁片有什么区别呢？范军说：“贺年片和贺岁片都是为新年准备的，但贺年片是在大年初一上映，并且全都是喜剧片。这是二者之间的最大区别。我要把这个拍成一个系列片，每年都会推出一部喜剧片，邀请咱们河南籍的演员出演。”范军还特别说道：“咱们河南式的幽默不比美国大片气场弱。咱们河南是这么大一个文化大省，应该有自己的本土特色的、接‘地气儿’的电影。不过，观众能接受、能喜欢是最重要的。”

### 干回老本行 新春晚会好戏奉献

身为河南人，范军当然少不了在新春佳节给家乡父老拜年，在2013年河南省新春戏曲晚会上，他又当起了主持人，拿起话筒给观众送祝福。“最让我感动的就是马金凤老师到场，当我搀扶着马老师上场，马上就把手语变成了河南话，我当时就对着马老师说，‘今天我不想叫您老师，想叫您一声娘，想亲您一口。’说着，我就朝马老师脸上亲了一口，当时在场的所有人都笑了。”

此外，范军还参加了郑州市迎春联欢晚会“天南地北郑州人”，在这台晚会上，范军又展示了他多面手的功力，一连表演了3个节目。一个是和众多演艺人士合作大联唱；一个是和“感动郑州”十大人物杨华民合作小品《杨警官》；还有一个则是充当老师角色，在晚会现场教台湾歌手费玉清说河南话、唱豫剧，说的就是咱们观众都熟悉的《朝阳沟》选段“亲家母，你坐下……”。这个节目也博得了现场阵阵掌声。

数据看晚

### 春晚调查结果出炉 “找力宏”成最亮瞬间

昨天，新浪针对春晚节目推出的问卷调查揭晓，有14万网友参加，其中刘谦魔术中的那句“找力宏”毫无悬念地被网友选为本届春晚令人印象最深的片段。此外，平安、许艺娜、阿普萨萨联唱的《直通春晚》，蔡明、潘长江的小品《想跳就跳》分别成为网友最喜爱的歌曲和语言类节目。最经典的流行语一栏，“打败你的不是天真，是无鞋”赢得最多票数。

有20多万网友参与了“央视蛇年春晚你最喜爱的节目”的投票，平安、许艺娜、阿普萨萨联唱的《直通春晚》，蔡明、潘长江的小品《想跳就跳》，赵丽、张权的杂技《冰与火》分别成为最受网友喜爱的歌曲类、语言类、曲艺类节目。其中，《想跳就跳》赢得7万选票，占总数的33.7%，遥遥领先于票数第二名的语言类——小品《你摊上事儿了》(12.8%)；杂技《冰与火》获得42.3%的支持，也比票数第二名的曲艺类——魔术《魔琴》(17.8%)高30多个百分点。相比前两者，歌舞类的选票则比较平均，前三名分别是《直通春晚》(15.6%)，宋祖英、席琳·迪翁合唱《茉莉花》(14.3%)和席琳·迪翁独唱《我心永恒》(9.6%)。

今年春晚上的语言类节目，哪句话是网友认为最经典的流行语呢？在这项问卷调查中，“打败你的不是天真，是无鞋”拔得头筹，获得25%的投票。第二名是“恶心他妈给恶心开门——恶心到家了”，获18.2%的投票。此外，“咱们都是千年的狐狸，你跟我玩什么聊斋啊”、“没想到你人是微缩的，心还是猥琐的”分获第三、第四名。除第一名来自开心麻花的小品《今天的幸福2》外，其他均出自春晚老人、喜剧明星蔡明之口。 查查

### 哈文说春晚收视率 “高得吓人”

#### 地方台春晚江苏卫视拔得头筹

17日，央视蛇年春晚总导演哈文在微博上发布春晚收视率数据，透露除夕当天，全国达7.5亿观众收看春晚，总收视率达31.17%，并直言“收视率这么高得吓人”！

哈文在微博中写道：“做节目，不关心收视率是不行滴。做电视，恐怕也只有春晚的收视率这么高得吓人！除夕当天，全国达7.5亿观众收看《2013春节联欢晚会》，共有194家频道(我台4个频道，卫视22家168个地面频道)参与播出。全国开机总收视份额高达70.88%，比去年提升1.01个百分点。总收视率达31.17%，与去年春晚基本持平。”

此外，各地方卫视春晚收视率数据近期公布。根据索福瑞CSM45城调查数据显示，有着赵本山封山之作、白娘子三人组合、F4重聚、郭德纲相声等诸多看点的江苏卫视春晚的收视率为3.982%，拔得头筹。辽宁卫视的春晚收视率为2.848%，排在第二；湖南卫视的小年夜晚会则以2.969%的收视率排在第三；有乌叔、林志玲助阵的东方卫视春晚，以2.058%的收视率排在第四；北京卫视春晚收视率1.070%，排在第五。需要说明的是，江苏卫视、东方卫视、北京卫视的春晚都是放在大年初一播出的，而辽宁卫视的春晚则是放在2月8日播出，湖南卫视的小年夜春晚则是在2月4日就已经播出。 闫常